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Klausur zur Vorlesung Einfiihrung in E-Business (20008)

Bitte beantworten Sie alle folgenden Fragen und geben Sie immer eine kurze Begriindung.
Beachten Sie, dass die numerischen Ergebnisse nicht notwendigerweise ganzzahlig sind.
Erliutern Sie bitte alle Thre Antworten so, dass gegebenenfalls notwendige Rechenschrilte
vollstindig nachvollziehbar sind.
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Nennen sie alle Elemente des integrierten Geschéftsmodells. Beschreiben Sie kurz die
Elemente des integrierten Geschiftsmodells von stepstone.de, dessen Ausgestaltung auf der
Abbildung sichtbar ist.

Bitte wenden!
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Aufgabe 2

Chefkoch.de bietet eine Plattform fiir Kochrezepte. Die Nutzer stellen die Rezepte ins
Netz und konnen damit anderen Nutzern die Gelegenheit geben einen neuen
kulinarischen Genuss zu erleben. Untersuchungen haben ergeben, dass die Nachfrage
nach einem Account (g), einer kostenpflichtigen (Preis p) Zugangsberechtigung zur
Plattform, von der erwarteten Anzahl der zukiinftigen Accounts E[q] abhdngt. Je mehr
User erwartet werden desto grofer wird die Nachtfrage nach den Accounts bei
Chefkoch.de sein. Die Preis-Absatzfunktion (PAF) betragt

p =10+ 2JE[q] —q,

Weiterhin sei angenommen, dass Chefkoch.de fiir jeden User einen Kostenfaktor von 2
Euro zugrunde legt. Zur Vereinfachung gibt es keine Fixkosten.

1. Angenommen die Erwartung E[q] ist beliebig, aber fest. In solch einem Fall haben
die Konsumenten keine Informationen bzgl. der aktuellen Userzahlen oder der
Wachstumsrate des Netzwerkes. Sie bewerten das Netzwerk auf Basis der
allgemeinen Informationen und der Informationsbereitstellung von Chefkoch.de.
Skizzieren Sie die PAF in einem Preis-Mengendiagramm fiir die folgenden Werte
von E[q]: 1; 4; 9; 16; 25. (Figen Sie alle relevanten Informationen in die
Abbildung ein)

2. In einem perfect foresight equilibrium, in einem Gleichgewicht, in dem alle Bieter
rational sind und die erwartete Anzahl der Bieter exakt vorhersagen konnen, gilt
E[q] = q. Markieren sie die Schnittpunkte der Preis-Absatzfunktionen aus 1. in
denen E[q] = q gilt und verbinden Sie die Punkte. Verbinden Sie die Punkte um
die PAF in dem Gleichgewicht darzustellen.

1. Im betrachteten Gleichgewicht aus 2. gilt die PAFp = 10 + ZJE — q. Stellen Sie
zunichst die Gewinnfunktion von Chefkoch.de auf.

a. Analysieren sie die Situation in der sie in einer Abbildung die PAF, die
Grenzertrige und die Grenzkosten skizzieren. Erldutern Sie anhand der
Grafik die optimale Preis-Mengen-Kombination. (Fiigen Sie alle relevanten
Informationen in die Abbildung ein)

b. Analysieren sie die Situation analytisch. Berechnen Sie die
gewinnmaximierende Preis-Mengenkombination (Hinweis: Substitution)?.
Wie hoch ist der maximale Gewinn?
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